

中华文化有“魔力” 商贸往来可“套磁” 国际政要常把中文挂嘴边

核心提示

在不久前的博鳌亚洲论坛上,哈萨克斯坦总理马西莫夫用流利的中文发表了演讲,随后上台的荷兰首相吕特备受触动,在接受采访时说:“用中文在中国演讲是我明年最大的心愿。”吕特首相回国后还在媒体上列出了学习中文的日程表。俄罗斯总理梅德韦杰夫近日也建议俄罗斯年轻人积极学习中文。在国际政界商界,一股中文热正在兴起。

政界商界齐秀中文

外国政要说中文并非近几年才出现。朝鲜前领导人金日成在抗日战争中曾参加东北抗日联军,和中国战友并肩作战,他能够讲一口流利的中文,甚至还能纠正翻译的错误。越南前国家主席胡志明的中文水平同样很高,他经常创作中文诗词。新加坡总理李显龙、泰国公主诗琳通等东南亚国家领导人及皇室成员也通晓汉语和中华文化。

近几年,一些西方国家领导人也开始加入中文行列。澳大利亚前总理陆克文

就是中文“科班出身”,2008年他在北京大学演讲时,曾用标准的中文调侃道:“中国有个说法,叫‘天不怕,地不怕,就怕老外说中国话’。”韩国总统朴槿惠通过韩国中文教学广播节目学习中文,2013年来华访问在清华大学演讲时,以《管子》中的名言“一年之计,莫如树谷;十年之计,莫如树木;百年之计,莫如树人”开篇,显示出相当的中文和中国文化造诣。美国总统奥巴马支持他小女儿萨莎在学校学习中文课程。

不少国际商界精英也纷纷加入中文

行列。脸谱创始人兼首席执行官马克·扎克伯格2014年在清华大学进行交流时,全程用中文与大学生互动。他还详细说起学中文的3个原因:第一,他的太太是中国人,他想更好地与太太的家人交流;第二,他认为中国是一个伟大的国家,学习汉语能帮助他学习中华文化;第三,他觉得中文非常难学,他想挑战一下自己。微软前董事长比尔·盖茨在回复“蕾蒂特”论坛网友提问时,称赞马克·扎克伯格学习中文的进步,并后悔自己没有学习汉语。

多方位解读中文热

中文是联合国6种正式工作语言之一。2010年,联合国把每年中国农历谷雨节气这天确定为“中文日”。现在,每年有600多名各国雇员加入中文培训与学习。2014年,联合国中文教学组组长何勇因突出的工作成绩而获得秘书长潘基文亲自颁发的“21世纪联合国奖”。据悉,联合国秘书长潘基文也是中国书法的超级粉丝,写得一手漂亮的颜体字。

谈到当今世界政界商界流行学习中

文,对外经济贸易大学国际关系学院戴长征教授说,对于海外汉语热应该从多方面来解读。中国综合国力的提升是海外汉语热兴起的重要原因之一。近年来,中国经济实力不断增长,国际地位逐步提高,中国在国际舞台上掌握着越来越重要的话语权。硬实力的提升促进着软实力的发展,外部对中国的认知也在发生着变化。中华文化的吸引力和感召力持续增强,国际政界商界希望能够更加直接地了

解中国。不可否认,中文作为中华文化的载体,承载着厚重的历史,其本身具有强大的魅力,独特而成熟的汉语系统吸引着越来越多的人去探索。俄罗斯总理梅德韦杰夫在俄罗斯国立石油天然气大学对学生们说:“我认为,已经掌握了汉语的人,正在过着全新的生活,因为汉语中蕴含着完全不同的世界观。”他说,学习汉语对俄罗斯年轻人在未来取得成功大有裨益。

学习中文也有技巧

一直以来,中文在世界语言难度榜上排名前列,要想掌握汉语并非易事。那么,外国人学习中文是否有捷径呢?其实,学习任何一门语言都不容易,但也有一定的技巧和要点。何勇博士支招道,首先要保持学习中文的兴趣,有发自内心的学习动力;同时,要积极营造中文学习环境,多接触,多练习。

埃塞俄比亚总统穆拉图曾留学中国,2013年访华时回忆起在北京语言大学学

习中文的经历。他认为,在课堂上要积极地和老师互动,要敢于张口表达;课后要按时完成作业,这样能及时发现自己的问题,及时向老师请教,不使问题积压。

网友马特来自美国,已经有7年学中文的历史。他说,汉字书写非常优美,字形结构有一定的逻辑性。抓住其中的逻辑,就是学习汉字的窍门。中文的语法比较灵活,外国学习者应该跳出“舒适区”,多读多

讲,以培养汉语语感。越来越多的外国政界商界领袖选择学习中文,无疑起到了强大的引领作用。随着外国对中国以及中华文化的了解逐步增多,中外交流才能更加深入。(本报综合)



环球视线

世间万象

长发公主



印度一名女子拥有7英尺(约2.1米)长的秀发,是印度最长头发纪录保持者。这位有着印度“长发公主”之称的斯里瓦斯塔瓦现年37岁,她的纪录早已被列入印度纪录大全,她梦想有朝一日能打破吉尼斯世界纪录。

猫咪走秀



4月26日,来自全球各个国家的250多只纯种猫咪,在罗马尼亚首都布加勒斯特参加了2015年度国际猫咪展,这些世界上稀有品种的猫咪们在展会上争奇斗艳,吸引了众多目光。

迷你鸡蛋



英国的12岁女孩尚依·海斯养的母鸡近日下了一颗1.8厘米长、约只有硬币大小的鸡蛋。经过测量,这颗小鸡蛋比目前的吉尼斯世界纪录还小3厘米,还没有一枚5便士硬币大。(本报综合)

咸宁市中心医院 同济咸宁医院

青春在救死扶伤中美丽绽放

——咸宁市中心医院 同济咸宁医院2015年优秀共青团员、团干风采录

在咸宁市中心医院同济咸宁医院有这么一群年轻人,她们自觉运用中国特色社会主义理论体系武装头脑,不断追求政治进步;她们坚持践行社会主义核心价值观,积极参与社会主义和谐社会建设;她们爱岗敬业,追求卓越,创造出了优秀业绩;她们牢固树立团员意识,积极发挥模范带头作用,为广大团员青年作出了表率。今年五四青年节,她们被省、市及中心医院授予“优秀共青团员”、“优秀共青团干部”的光荣称号。

她们将青春和汗水挥洒在救死扶伤事业上,她们将幸福和欢欣寄托在患者身上。“一切为了患者”,是她们执着的追求,“倾注一生的全部”,是她们对团、对事业的生动诠释。今天,就让我们来看看她们风采,学习她们的乐观向上、青春热情、无私奉献、吃苦耐劳……



汪淳 特殊医技科室 团支部书记

作为医生,他主动学习,熟练掌握诊疗常规,并参与了多项课题研究;作为团委干部,他事事做表率,踊跃参加医院组织的各种义诊、献血等公益活动;作为年轻人,他热爱生活,喜欢爬山、看书。积极、认真、热情,是他对每一个角色的诠释。先后获得“咸宁市优秀共青团员”、“咸宁市优秀共青团干部”称号。



蔡萍 检验科技师

她为人踏实,乐观上进,工作刻苦钻研,有很好的团队协作精神。多次到武汉中南医院、武汉同济医院学习,并学有所成。2014年4月,参加了省临检中心举办的《2012~2013年度全省临床免疫学检验室间质量评价总结表彰大会》,检验科免疫组荣获了“临床免疫检验质控优秀实验室”称号。



成莎 ICU 护士

她不断学习新知识,充实自己,以扎实的理论和良好的应急能力对待每一位急危重症病人。她说,护理工作是不平凡的,但这个职业是不平凡的。虽然没有惊天动地的壮举,但它却能让自己的内心变得更强,激发她以无限的热情和爱心去对待每一位患者。



熊威 创伤骨科护士

她性格开朗、乐观向上、兴趣广泛,敢于面对挑战。她热爱护理事业,希望将自己所学所得都奉献给患者,用心去对待每一个人,用爱去感染每一个人,为护理事业注入自己的能量和智慧。受过系统护理专业知识的她,有很强的忍耐力和吃苦耐劳的品质,是一个有爱心、细心、责任心的白衣天使。



成艳枝 手术室护士

26岁的她聪明灵动,虚心好学,掌握各手术配合步骤。2009年到院工作至今,先后获得医院“白衣天使”称号,医院“先进工作者”、“优秀护士”等称号。生活中的她积极向上、乐观开朗,喜欢跑步、看书、打羽毛球等。她说,健康向上的生活态度能保证工作充满激情。



樊明 VIP 护士

26岁的她工作经验丰富,待人真诚;热爱护理工作,有较好的沟通能力和协调能力,能够及时完成各项工作任务;团结同事,对病人态度和蔼,有吃苦耐劳的精神。她喜欢音乐、旅游、唱歌、跳舞,通过这些放松心情,解除工作的疲劳感,让自己每天都以愉快的心情去面对每一位患者。



李晓卉 泌尿外科护士

她坚持“以病人为中心”的临床服务理念,认真对待每一位病人,把每一位病人都当成自己的朋友、亲人,经常换位思考别人的苦楚。医者父母心。每次当她进入病房时,她都利用有限的时间鼓励他们,耐心地帮他们了解疾病、建立战胜疾病的信心,当看到病人康复时,这是她觉得最幸福的事。



王菲儿 神经内科护士

24岁的她在护理岗位上已工作四年。工作中她尽心尽责,追求完美,做到思考与行动相一致。通过培训和自学,她熟练地掌握各项技能,能灵活地运用所学技能,满足患者的要求。她善于和患者沟通,及时了解他们的需求,并通过自己的努力满足患者的需求,患者亲切的称其为“菲儿”天使。



王琪 呼吸内科护士

她总是虚心向医院的护理前辈请教,及时更新知识和技能,有较强的接受和理解能力,能独立解决技术问题,工作5年来无任何差错事故发生。她总能很好地和病人及家属进行沟通,尊重爱护病人,视病人如亲人,经常得到病人及家属的赞扬。



李燕 甲乳外科护士

她性格开朗,待人真诚,工作认真负责,吃苦耐劳,总是尽心尽力让患者感受到医院的优质服务,受到家属的一致赞誉。她具有较强的观察沟通能力和学习能力,富有协作精神,不怕困难,敢于面对挑战。生活中的她阳光、乐观,热爱旅行、看电影、运动。



饶采薇 肝胆外科护士

她乐观,性格开朗、大方;她真诚,待人诚恳,做事踏实、上进;她独立,有较强的组织能力、动手能力和学习能力;工作能力强;她谦虚,善于听取别人的意见,乐于接受别人的批评,能虚心学习他人长处;她聪慧,能运用所学知识发现、分析、解决各种问题。“实事求是、精益求精”是她不懈的追求。



谭珊 支助中心护士

她时刻铭记自己是一名光荣的共青团员,处处严格要求自己。上班不迟到,不早退;对患者热情服务;业务上,勤学钻研,不断提高自身综合素质;生活中,关心他人,团结友爱,具有团队精神。她说,只有脚踏实地,积极进取,严于律己,不断创新,才能使自己成为共青团员的优秀表率。



郑芳 新生儿科护士

她能及时更新知识和技能,并不超越自我,寻求更高的护理技术操作水平。她具备了扎实的护理理论基础,娴熟的护理技能和丰富的临床经验,工作作风严谨扎实,无差错及责任事故发生。对患者,她从小事入手,从细微之处入手,尽其所能给患者提供温馨、舒适、安静的住院环境和亲情般的关爱。



周文 动力科

23岁的他阳光、有活力,待人热情、真诚;工作认真负责,积极主动,能吃苦耐劳,勇于承受压力,敢于创新;具有较强的适应能力和无私奉献的精神。他拥有广泛的兴趣爱好,喜欢运动,特别钟爱于篮球及音乐、旅游,闲暇时喜欢看书。他把生活看做一个学习的过程,“用心”时刻都能有营养供自己进步。

- 光荣榜**
(排名不分先后)
- 省优秀共青团员:张文
市优秀共青团员:韩影 夏菊
医院优秀共青团员:
刘溪 钟明 李琼 琼成 莎
房小凤 吴琼 成莎
胡邯邯 李娟 王竹
金诚 成艳枝 何琪芬
周璇 宋晚云 谭珊
代诗情 赵婉星 夏瑶
李晓卉 胡泉 饶采薇
王佑华 刘瑶 成颖
吕蒙 樊明 徐冰
熊威 吴阳 蔡萍
朱辉涛 周文 袁涛
徐铭辉 郑星 王玲
王琪 阮琳 陈静
徐婷 徐雪娇 陈丽莎
万雅琴 朱利玲 曾颖洁
王菲儿 石亚会 吴金龙
程洁 王小娟 王佩韦
许泽豪 吴倩
余静(急诊科) 李燕(甲乳外科)
金梦(心胸外科)
医院优秀共青团干部:汪淳